
PMC 2 0 2 3 - E NF E RMEI RO

Enfermeiro

NÍVEL SUPERIOR

CARGO:

EXAME GRAFOTÉCNICO:
( )Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas

02

03

INSTRUÇÕES:

PREFEITURA MUNICIPAL DE CATURITÉ - PB

Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal
de Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartão de Inscrição.

Esta Prova tem duração de horas. Não é permitida a saída do candidato antes de esgotado o tempo mínimo de4 (quatro)
2 (duas) horas.

É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como
o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrônico.A fraude, ou tentativa, a indisciplina e
o desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o candidato.

Lista de Presença Folha de RespostasAssine a e entregue ao Fiscal de Sala a devidamente assinada, bem como o
Caderno de Prova. O candidato poderá destacar o gabarito rascunho da última folha da prova, e levá-lo para sua
conferência.

Verifique se este caderno de provas contém questões de múltipla escolha, sendo Português de a40 (quarenta) 01 15,
Raciocínio Lógico de a e Conhecimentos Específicos de a .16 25 26 40
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“Tens um povo feliz, varonil, que edifica a nossa riqueza,
És uma dádiva da mãe natureza, destacada em toda região”
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Atente aos textos abaixo para responder às questões de 1 a 3.
Texto I

O Estado, compreendido como 'Estado Ético', (...) ganha, em face da mencionada crise atual de legitimidade do Estado, uma
importância cada vez maior. Nesse sentido, acreditamos que uma reflexão sobre o modelo hegeliano de Estado, em seu conceito, se
apresenta como alternativa possível, no sentido em que o filósofo compreende o 'Estado Ético' como aquele que se efetiva no e
através do povo, considerando que tal Estado é uma expressão autêntica dos hábitos e costumes do espírito do povo, do queethos
evolui para a forma da lei, conduzindo o indivíduo ao reconhecimento de si próprio na instituição estatal, que é na sua forma
imediata, a constituição ou direito estatal interno. De modo que ao reconhecer-se na lei, que representa o universal, o sujeito ético se
dá efetividade pelo exercício de seus direitos e deveres, ou em outras palavras, pelo exercício da cidadania.

Essa oportunidade de efetivação do assim chamado Estado Ético, que distinguiremos do Estado de Direito característico da
modernidade, torna-se necessária a uma realidade social extremamente carente de reconhecimento de si mesma na figura do
Estado, enquanto o todo que “suprassume” as partes, mas sem substitui-las, ou seja, levando o Estado à efetividade através da ação
cidadã, como única possibilidade de realização do sujeito em e para si, na medida em que retira do próprio do povo suas leis.ethos
Desta forma, Hegel nos afirma que

o Estado é a realidade efetiva da ideia ética – o Espírito ético enquanto vontade substancial, revelada,
clara a si mesma - que se pensa e se sabe, que executa o que sabe e na medida em que o sabe. Tem a sua
existência imediata nos costumes, sua existência mediata na consciência de si, no saber e na atividade do
indivíduo, do mesmo modo que, por sua convicção, o indivíduo possui sua liberdade substancial nele que
é sua essência, seu fim e o produto de sua atividade. (HEGEL, 2010, § 257, p. 229.Ap. SISNANDO, 2015,
p. 12).

(Disponível em: < https://repositorio.ufpb.br/jspui/bitstream/tede/9580/2/arquivototal.pdf>. Data da consulta: 20/03/2023.Adaptado).

Texto II

Disponível em:
<https://www.google.com/search?q=charge+sobre+a+revolu%C3%A7%C3%A3o+industrial&rlz=1C1GCEA_enBR1042BR1042&oq=charge+sobre+&aqs=chro
me.2.69i57j69i64j69i59j35i39i650j0i512l4.10727j0j4&sourceid=chrome&ie=UTF-8&bshm=nce/1#imgrc=l-bVsBPtbFM86M>Dasta da consulta: 20/03/2023.

1ª QUESTÃO
Atente às assertivas abaixo acerca dos textos acima e responda o que se pede.

I. O fato de o texto II se enquadrar em uma categoria textual-discursiva distinta da do texto I impõe-se como uma condição
necessária, no contexto situacional em análise, também de exploração de abordagem temática distinta.

II. Segundo o texto I, a constituição do conceito de Estado Ético, na perspectiva hegeliana, move-se do meio do povo até a formação
do chamado Estado de Direito, este típico da modernidade.

III. Segundo o texto I, é o exercício da cidadania a consolidação plena do chamado Estado Ético hegeliano.
IV. No texto II, a inquietação da amiga de Mafalda, na segunda fala, apenas corrobora um sentimento de conformismo e acriticidade,

já externado na sua primeira fala, em relação ao trabalho.

Está CORRETO o que se afirma apenas em:

a) .I e IV
b) II e III.
c) I, II e IV.
d) II e IV.
e) III.

PORTUGUÊS
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2ª QUESTÃO
Atente aos enunciados abaixo, todos retirados do texto I, e responda o que se pede.

I. que“Nesse sentido, acreditamos uma reflexão sobre o modelo hegeliano de Estado, em seu conceito, se apresenta como
alternativa possível”

II. que“... o filósofo compreende o 'Estado Ético' como aquele se efetiva no e através do povo.
III. que“De modo que ao reconhecer-se na lei, representa o universal...”.
IV. ethos que“... tal Estado é uma expressão autêntica dos hábitos e costumes do espírito do povo, do evolui para a forma da lei”.

Aanálise sintática das partes sublinhadas nos enunciados acima, retirados do texto I, nos aponta que em

a) III e IV temos situações nas quais a partícula QUE exerce a função sintática de objeto indireto, respectivamente, dos verbos
representar e evoluir.

b) III temos uma situação na qual a partícula QUE exerce a função sintática de objeto indireto do verbo representar.
c) I e IV temos situações sintáticas nas quais a partícula QUE é integrante nas duas situações.
d) II a partícula QUE exerce a função sintática de objeto direto do verbo efetivar-se.
e) I temos uma situação sintática na qual a partícula QUE é integrante.

3ª QUESTÃO
Em “... mas sem substitui-las, ou seja, levando ”, as partes sublinhadas, na sequência,o Estado à efetividade através da ação cidadã
exercem as funções sintáticas de

a) .Objeto direto, complemento nominal e adjunto adverbial de tempo
b) Objeto direto, objeto indireto e adjunto adverbial de modo.
c) Objeto indireto, objeto direto e adjunto adverbial de companhia.
d) Complemento nominal, objeto direto e adjunto adverbial de modo.
e) Objeto direto, objeto direto e complemento adverbial de lugar.

Atente aos textos abaixo para responder às questões 4 e 5

Texto III

Quadrilha (Carlos Drummond deAndrade)

João amava Teresa que amava Raimundo
que amava Maria que amava Joaquim que amava Lili
que não amava ninguém.
João foi pra os Estados Unidos, Teresa para o convento,
Raimundo morreu de desastre, Maria ficou para tia,
Joaquim suicidou-se e Lili casou com J. Pinto Fernandes
que não tinha entrado na história.

Texto IV

Disponível em: < https://www.google.com/search?q=imagem+de+quadrilha+junina&tbm=isch&ved=2ahUKEwie2Jf36JD-AhWqq5UCHSKcDL4Q2-
cCegQIABAA#imgrc=PvfL2iSIthhmvM&imgd>. Data da consulta: 20/03/2023.
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4ª QUESTÃO
Sobre os textos, pode-se afirmar:

I- Embora pertençam a gêneros textuais/discursivos absolutamente distintos, apresentam, do ponto de vista semântico-discursivo,
alguma identidade que os aproxima.

II- A semelhança entre o título do poema e o gênero quadrilha nordestina, no contexto, é absolutamente descabida e não aponta para
quaisquer identidades semânticas, nem quaisquer efeitos de sentido geradores.

III- Na tessitura sintática do poema em análise, não se vislumbra nenhum marcador coesivo de natureza sequencial; apenas de
natureza coesivo-referencial.

Está CORRETO o que se afirma apenas em

a) c) e). I. III.I e III
b) d) II e III.II.

5ª QUESTÃO
O enunciado sublinhado em “Joaquim suicidou-se e Lili casou com J. Pinto Fernandes/ ” classifica-seque não tinha entrado na história
sintaticamente como:

a) .Oração subordinada adjetiva, sendo sua oração principal “Joaquim suicidou-se”
b) Oração subordinada adjetiva, sendo sua oração principal “Lili casou com J. Pinto Fernandes”.
c) Oração subordinada substantiva subjetiva, sendo sua oração principal “Joaquim suicidou-se”.
d) Oração subordinada adverbial causal, sendo sua oração principal “Joaquim suicidou-se”.
e) Oração coordenada sindética explicativa, sendo sua oração principal “Joaquim suicidou-se”.

Atente às imagens abaixo para responder às questões 6 e 7.

6ª QUESTÃO
Sobre as transgressões gramaticais de diferentes naturezas, presentes nas imagens acima, julgue as assertivas que seguem e responda
ao que se pede.

I- Não promovem relevantes prejuízos nos efeitos de sentido finais, já que podem exercer a sua função comunicativa de maneira
plena, levando-se em conta, por exemplo, a dinâmica de interação social da comunidade na qual tais gêneros estão inseridos.

II- Indistintamente devem ser combatidas em nome da beleza e do purismo gramatical, essencial à dinâmica de funcionamento dos
fatos da língua, intimamente antenados aos fenômenos sociais, principalmente quando expostos publicamente e em bairros de
estrato social menos privilegiados, constituídos por pessoas com menores níveis de letramento.

III- Da primeira imagem em análise, infere-se como pressuposto, implicitamente, um certo apelo aos interlocutores.

Está CORRETO o que se afirma apenas em:

a) c) e)I e III. II. III.
b) d) II e III.I e II.

I II III

Disponível em:
https://www.google.com/search?q=placa+com+erro
+de+concord%C3%A2ncia&tbm=isch&ved=2ahU
KEwiw3aPc8JD-AhXUGbkGHcwmBMQQ2- Data
da consulta: 20/03/2023.

Disponível em:
https://www.google.com/search?q=placa+com+erro+de
+concord%C3%A2ncia&tbm=isch&ved=2ahUKEwiw3
aPc8JD-AhXUGbkGHcwmBMQQ2- Data da consulta:
20/03/2023.

Disponível em: <
https://www.google.com/search?q=placa+
com+erro+de+concord%C3%A2ncia+co
m+a+gente&tbm=isch&ved=2ahUKEwj3
yqmT8ZD-AhX7NbkGHeBWD1oQ2->.
Data da consulta: 20/03/2023.
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7ª QUESTÃO
Atente ao poema abaixo para responder à questão:

Templo (Chico César)

Se você olha pra mim
Se me dá atenção
Eu me derreto suave
Neve no vulcão

Se você toca em mim
Alaúde emoção
Eu me desmancho suave
Nuvem no avião

Julgue as afirmações abaixo acerca do poema acima e responda o que se pede.

I- O sentimento do eu-poético frente ao ser amado aponta para uma crescente progressiva de sensações, marcada por uma intensa
relação de causa e consequência, fato percebido nas duas estrofes iniciais.

II- Os verbos olhar e tocar, neste contexto de uso, geram efeitos semânticos distintos, respectivamente, através das ações de
desmanchar e derreter, verbos estes que – não obstante se apresentarem em contextos isolados como sinônimos – no uso do
poema assumem efeitos de sentido distintos.

III- O sentimento experienciado pelo eu-poético, nas duas estrofes finais, pode ser resumido a descritores como solidão, isolamento,
perda dos laços familiares, dentre outras sensações próximas.

IV- A partícula SE nas estrofes iniciais, do ponto de vista sintático, inicia enunciados que assumem circunstâncias adverbiais
conformativas.

Está CORRETO o que se afirma apenas em:

a) .I e II
b) I, II e III.
c) II e IV.
d) II, III e IV.
e) I e III.

Atente ao texto a seguir para responder às questões 8, 9 e 10.

O ChatGPT é uma ferramenta de processamento de linguagem natural impulsionada pela tecnologia AI que permite que você tenha
conversas semelhantes às humanas e muito mais com um chatbot. O modelo de linguagem pode responder a perguntas e ajudá-lo com
tarefas como redação de e-mails, ensaios e código.Atualmente, o uso é aberto ao público gratuitamente porque o ChatGPT está em fase
de pesquisa e coleta de feedback.Apartir de 1º de fevereiro, também há uma versão de assinatura paga chamada ChatGPT Plus.

Certamente causou um grande impacto. “ChatGPT é assustadoramente bom. Não estamos longe de uma IAperigosamente forte”, disse
Elon Musk, que foi um dos fundadores da OpenAI antes de sair. Sam Altman, chefe da OpenAI, disse no Twitter que o ChatGPT teve
mais de 1 milhão de usuários nos primeiros cinco dias após o lançamento. Altman disse a Musk que o custo médio de cada resposta foi
em “centavos de um dígito”, mas admitiu que precisará monetizá-lo eventualmente por causa de seus custos de computação “de dar
água na boca”.

De acordo com a análise do banco suíço UBS, o ChatGPT é o aplicativo de crescimento mais rápido de todos os tempos. Em janeiro,
apenas dois meses após seu lançamento, a análise do UBS estima que o ChatGPT tinha 100 milhões de usuários ativos. Para
comparação, levou nove meses para o TikTok chegar a 100 milhões.

O ChatGPT é um modelo de linguagem criado com o objetivo de manter uma conversa com o usuário final. Um mecanismo de pesquisa
indexa páginas da Web na Internet para ajudar o usuário a encontrar as informações solicitadas. O ChatGPT não tem a capacidade de
pesquisar informações na Internet. Ele usa as informações que aprendeu com os dados de treinamento para gerar uma resposta, o que
deixa espaço para erros.

Apesar de parecer muito impressionante, o ChatGPT ainda tem limitações. Essas limitações incluem a incapacidade de responder a
perguntas formuladas de uma maneira específica, pois é necessário reformular a redação para entender a pergunta de entrada. Uma
limitação maior é a falta de qualidade nas respostas que oferece – que às vezes podem soar plausíveis, mas não fazem sentido prático ou
podem ser excessivamente prolixas.

Himalaia himeneu
Esse homem nu sou eu
Olhos de contemplação

Inca maia pigmeu
Minha tribo me perdeu
Quando entrei no templo
da paixão
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Em vez de pedir esclarecimentos sobre questões ambíguas, o modelo apenas adivinha o que sua pergunta significa, o que pode levar a

respostas não intencionais às perguntas. Isso já levou o site de perguntas e respostas do desenvolvedor StackOverflow a proibir, pelo

menos temporariamente, as respostas geradas pelo ChatGPT às perguntas.

“O principal problema é que, embora as respostas que o ChatGPT produz tenham uma alta taxa de incorretas, elas geralmente

parecem boas e as respostas são muito fáceis de produzir”, dizem os moderadores do Stack Overflow em um post . Os críticos

argumentam que essas ferramentas são muito boas em colocar as palavras em uma ordem que faça sentido do ponto de vista estatístico,

mas não conseguem entender o significado ou saber se as afirmações feitas estão corretas. Outra grande limitação é que os dados do

ChatGPT são limitados a 2021. O chatbot não tem conhecimento de eventos ou notícias que ocorreram desde então. Portanto, alguns

prompts que você perguntar não renderão resultados, como “Quem ganhou a Copa do Mundo em 2022?”

As pessoas estão expressando preocupação com os chatbots de IA substituindo ou atrofiando a inteligência humana. Por exemplo, o

chatbot pode escrever um artigo sobre qualquer tópico com eficiência (embora não necessariamente com precisão) em segundos,

eliminando potencialmente a necessidade de um redator humano. O chatbot também pode escrever uma redação completa em

segundos, tornando mais fácil para os alunos trapacear ou evitar aprender a escrever corretamente. Isso levou alguns distritos escolares

a bloquear o acesso a ele.

Outra preocupação com o chatbot de IA é a possível disseminação de desinformação. Como o bot não está conectado à Internet, ele

pode cometer erros nas informações que compartilha. O próprio bot diz: “Minhas respostas não devem ser tomadas como fatos e

sempre incentivo as pessoas a verificarem todas as informações que receberem de mim ou de qualquer outra fonte”. O próprio OpenAI

também observa que o ChatGPT às vezes escreve “respostas que parecem plausíveis, mas incorretas ou sem sentido”.

(Disponível em: <https://expertdigital.net/o-que-e-chatgpt-e-por-que-isso-importa-aqui-esta-tudo-o-que-voce-precisa-saber/#Quem_criou_o_ChatGPT>. Data da

consulta: 25/03/2023.

8ª QUESTÃO

Atente à fala de Elon Musk, um dos fundadores da OpenAI, e, em seguida, as afirmações abaixo.avalie

“O ChatGPT é assustadoramente bom. Não estamos longe de uma IA perigosamente forte”. No seu discurso, depreende-se a sensação

de que o aplicativo poderia trazer:

I- Risco e ameaça imprevisíveis ao futuro da escrita humana, isto é, aquela feita genuinamente.

II- Temor inteiramente justificado, mas que pode ser controlado.

III- Risco iminente da possibilidade de cometimento de crimes cibernéticos os mais diversificados.

IV- Incerteza quanto ao futuro da escrita, feita genuinamente por pessoas.

Está CORRETO o que se afirma em:

a) I e IV apenas.

b) I, II, III e IV.

c) II, III e IV apenas.

d) III e IV apenas.

e) II e III apenas.

9ª QUESTÃO

Da leitura que se depreende dos argumentos de autoridade, no texto, se infere que as informações do chat GPT são:

a) .Perigosas, sobretudo para os alunos que passariam a contar com o aplicativo para escreverem suas redações

b) Sempre equivocadas e desatualizadas.

c) Incorretas, porém atualizadas.

d) Imprecisas, com elevadas taxas de incorreções, embora aparentemente organizadas e convincentes.

e) Temerárias, inconsequentes, porém prestariam serviços relevantes em especial na elaboração mais rápida de documentos em

empresas privadas em geral.
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10ª QUESTÃO
Atente aos enunciados abaixo e responda ao que se pede.

I- o bot não está conectado à Internet, ele pode cometer erros nas informações que compartilha.Como
II- reformular a redaçãoÉ necessário para entender a pergunta de entrada

Está CORRETO o que se afirma em:

a) .Aoração marcada em II é classificada sintaticamente como subordinada substantiva predicativa reduzida de infinitivo
b) O conectivo marcado em I inicia uma oração subordinada adverbial com circunstância conformativa, cuja oração principal tem

como sujeito o pronome ELE.
c) O conectivo marcado em I inicia uma oração subordinada adverbial com circunstância causal, cuja oração principal tem como

sujeito o pronome ELE.
d) Aoração marcada em II é classificada sintaticamente como coordenada sindética conclusiva reduzida de infinitivo.
e) Apartícula QUE, presente em I, assume a função sintática, no contexto oracional, de objeto indireto.

11ª QUESTÃO
Atente aos enunciados e responda ao que se pede.

Imagine que você seja chefe de setor de uma empresa pública e tenha solicitado que o seu assessor escrevesse uma placa para apor na
porta de sua repartição. Ele escreveu os cinco modelos abaixo e pediu que você escolhesse. Considerando-se à obediência ao padrão
culto da língua, no tocante à concordância nominal, julgue as redações dos modelos abaixo e responda ao que se pede.

I- São permitidas entradas neste recinto.
II- É permitido entradas neste recinto.
III- São permitidas as entradas apenas de funcionários neste recinto.
IV- Permitido entradas.
V- Permitidas entradas.

Os prováveis modelos de redação escolhidos seriam, de acordo com a norma padrão, apenas:

a) c) e). I, III e IV. I, II e IV.II e V
b) d)II, III e V. IV e V.

Atente às imagens abaixo para responder à questão 12.

I-

II-

Disponível em:<
https://www.google.com/search?q=erros+de+crase+em+placas&sxsrf=APwXEdeXd9r2
rDQ4qpRVwOCWNDAjFB5pw:1680702206072&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ve
d=>. Data da consulta: 23/03/2023.

Disponível em:>
https://www.google.com.br/search?q=erros+de+crase&tbm=isch&imgil=BHDiLCgCIU
NGHM%253A%253B02f_k0SA4CaJUM%253Bhttp%25253A%25252Fgl.globo.com
%2525:< Data da consulta: 26/09/2017.
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12ª QUESTÃO
Julgue cada uma das assertivas abaixo e responda ao que se pede:

I- Aomissão do acento marcador de crase na placa I não aponta para nenhum prejuízo irreparável no efeito final de sentido desejado,
permanecendo inclusive a interpretação inicial desejada no gênero, fato que não acontece com o acento posto erroneamente na
placa II. Neste caso, (no da placa II) a presença do acento muda completamente o sentido final desejado no gênero.

II- A omissão do acento marcador de crase na placa I aponta para prejuízo irreparável no efeito final de sentido desejado, inclusive
gerando nova interpretação em termos de ação comunicativo do gênero, fato que não acontece com o acento posto
equivocadamente na placa II.Asua eventual permanência, ou retirada, em nada comprometeria o sentido final do enunciado.

III- Não há problemas, de acordo com a norma padrão, em termos de uso (ou omissão) dos acentos marcadores de crase nas duas
situações acima.

Está CORRETO o que se afirma em:

a) c) e)II apenas. I apenas. I e III apenas.
b) d) III apenas.I, II e III.

Atente às imagens abaixo para responder às questões 13 e 14.

I-

II-
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13ª QUESTÃO

O uso da linguagem técnica, na fala do médico, no texto I, neste contexto discursivo da relação médico paciente, pode se resumir em

uma palavra:

a) .Autoritária

b) Prolixa sempre.

c) Leniente.

d) Injustificável.

e) Desconexa.

14ª QUESTÃO

Julgue as informações abaixo, extraídas do texto II, e responda, em seguida, ao que se pede.

I- Implicita-se, no contexto, o caráter alienante e limitante, intelectualmente, que a inteligência artificial pode provocar no humano.

II- As expressões “inteligência artificial” e “burrice real”, na percepção da interlocutora (segunda personagem), podem se aproximar

de certa sinonimização.

III- O ato em si de se conversar com uma máquina se impõe necessária e peremptoriamente, segundo o que se depreende das pistas

(verbais e imagéticas) suscitadas no diálogo, como uma situação geradora de 'burrice real'.

Está CORRETO o que se afirma em:

a) II e III apenas.

b) I, II e III.

c) I e II apenas.

d) III apenas.

e) I apenas.

15ª QUESTÃO

Atente aos enunciados abaixo e responda ao que se pede.

I- que tem se comportado de maneira omissa em relaçãoOs relatos que ouvi são graves e exigem respostas imediatas do Governo,

às questões que dizem respeito aos direitos humanos.

II- istoÉ que te desejo: paz, saúde e harmonia.

III- pois isto pode te agradarFaze tais coisas, .

IV- Quando tudo parece perdido, eis que me vem a salvação.

V- Vi uma foto sua no ônibus 524.

Marque a alternativa CORRETA.

a) .Não há exemplos de enunciados que apresentam ambiguidades de nenhuma natureza

b) Em III, o enunciado sublinhado é, do ponto de vista sintático, classificado como oração subordinada.

c) Em IV, trata-se de um período composto por subordinação com a oração subordinada adverbial circunstanciando tempo e reduzida

de infinitivo

d) Os pronomes relativos QUE sublinhados em I exercem, sintaticamente, na sequência, as funções de sujeito e sujeito das respectivas

orações que se seguem, também assinaladas.

e) Em II, a parte assinalada justifica-se como um clássico exemplo de anáfora.
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16ª QUESTÃO
Qual dos itens abaixo corresponde aos valores lógicos omissos (de cima para baixo) na tabela-verdade abaixo?

a) VVFFF
b) VFFFF
c) VVFVF
d) VFFVF
e) VVFFV

17ª QUESTÃO
Carlos tem um restaurante que, no mês de junho, completará 10 anos desde sua inauguração. Para comemorar tal data, Carlos resolveu
ofertar um desconto de 30% sobre o valor total da conta. Ao fechar uma conta cujo valor total foi de R$280,50, quanto o cliente irá
pagar com esse desconto dado por Carlos?

a) R$ 250,50
b) R$ 196,35
c) R$ 145,30
d) R$ 124,80
e) R$ 260,37

18ª QUESTÃO
SejamAe B duas proposições contingentes e considere P a seguinte proposição:

P : [ (A B ) ( ~A ~ B ) ] [ (A B ) ( ~A ~ B ) ]∧ ˅ ˄ ˄ ˅ ˄ ˅

De acordo com as informações dadas, determine a alternativa CORRETA:

a) Pé uma proposição falsa
b) Pé uma proposição verdadeira
c) Pé uma proposição verdadeira e falsa ao mesmo tempo
d) Não é possível determinar o valor lógico de P
e) Pnão tem valor lógico

19ª QUESTÃO
Júlia fará uma festa de aniversário para a sua filha e, conforme orientação da cerimonialista, ela deveria comprar 500 salgados e 300
docinhos. Para economizar um pouco, Júlia decidiu não comprar toda a quantidade de salgados e doces que lhe foi recomendada. Ela
comprou 70% dos docinhos e, da quantidade total recomendada de doces e salgados, ela comprou 80%. Qual foi o percentual da
quantidade recomendada de salgados que Júlia comprou para a festa?

a) 75%
b) 97%
c) 86%
d) 43%
e) 55%

RACIOCÍNIO LÓGICO
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20ª QUESTÃO
Rafaela é estudante de Nutrição e está tentando aprovação em Medicina. Rafaela decidiu que, se for aprovada em Medicina antes de
concluir Nutrição, irá desistir do curso de Nutrição. Futuramente, caso Rafaela venha a desistir do curso de Nutrição, de acordo com as
informações fornecidas, é possível afirmar, logicamente, que:

a) Rafaela foi aprovada em Medicina, mas não havia concluído Nutrição.
b) Rafaela foi aprovada em Medicina antes de concluir Nutrição.
c) Rafaela não foi aprovada em Medicina.
d) Não é possível determinar o motivo que fez Rafaela desistir de Nutrição.
e) Rafaela não gostava de Nutrição.

21ª QUESTÃO
Aproposição { [ (A→ B ) → ~A] (A ~ B ) } → [ (A ~ B ) B ] é logicamente equivalente a qual das proposições a seguir?˄ ˅ ˄ ˅

a) ˄ ˅ ˅ ˄ ˅ ˄[ (A ~ B ) B ] → { [ ( ~A B ) A] ( ~A B ) }
b) ˄ ˅ ˅ ˄ ˅ ˄[ (A ~ B ) B ] ↔ { [ ( ~A B ) A] ( ~A B ) }
c) ˄ ˅ ˄ ˅ ˄ ˅ ˄[ (A ~ B ) B ] { [ ( ~A B ) A] ( ~A B ) }
d) [ (A ~ B ) B ] { [ ( ~A B ) A] ( ~A B ) }˄ ˅ ˅ ˅ ˄ ˄ ˄
e) ˄ ˅ ˄ ˅~ { [ (A→ B ) → ~A] (A ~ B ) } → ~ [ (A ~ B ) B ]

22ª QUESTÃO
Para as apresentações de final de ano numa determinada escola, os professores do 9º ano, juntamente com os alunos dessa série, estão
organizando duas atividades: apresentações de dança e declamações de poesias. A quantidade de alunos em cada uma das atividades
ficou da seguinte forma:

· 80 alunos irão participar das apresentações de dança.
· 60 alunos irão declamar poesias.

Sabe-se ainda que 20 alunos não irão participar de nenhuma das atividades e que 1/4 da quantidade total de alunos do 9º ano participará
das duas atividades. Com base nessas informações, quantos alunos irão participar das apresentações de dança, mas não irão declamar
poesias?

a) c) e)37 80 57
b) d)48 40

23ª QUESTÃO
Pedro e Ângela são vendedores numa loja de roupas. No mês de março, percebeu-se que o valor faturado por Pedro foi 2/3 do valor
faturado por Ângela e que a soma do faturamento de ambos foi de R$2.500,00. Qual foi o valor arrecadado por Pedro no mês de março?

a) c) e)R$ 1.000,00R$ 1.200,00 R$ 1.900,00
b) d)R$ 800,00 R$ 1.890,00

24ª QUESTÃO
Estela, Clara e Thomas foram aos cinema assistir os filmes "A", "B" e "C", não necessariamente nessa ordem, e levaram pipoca,
chocolate e barra de cereal para lancharem durante os filmes, também não necessariamente nessa ordem. Cada um assistiu somente um
filme e levou somente um lanche para o cinema. Sabe-se que:

· Quem foi assistir ao filme "C" levou barra de cereal para lanchar.
· Thomas foi assistir ao filme "B".
· Thomas não levou chocolate.
· Clara não foi assistir ao filme "C".

Com base nas informações acima, é CORRETO afirmar que:

a) Clara levou pipoca para lanchar
b) Estela levou chocolate para lanchar
c) Thomas foi assistir ao filme "C"
d) Estela foi assistir ao filme "B"
e) Clara foi assistir ao filme "A"
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25ª QUESTÃO
Com base na sequência abaixo, assinale a alternativa que corresponde à figura que está faltando:

a)

b)

c)

d)

e)
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
26ª QUESTÃO

Qual das teóricas de enfermagem descreveu sua teoria num (que apresenta um mapa cognitivo que rege aModelo de Sunrise

diversidade e a universalidade do cuidado cultural), definindo a enfermagem como uma profissão humanística facilitadora ou

capacitadora dos indivíduos ou grupos a manterem ou readquirirem seu bem-estar em formas culturalmente significativas?

a) Jean Watson.

b) Betty Neuman.

c) Madeleine M. Leininger.

d) Virginia Henderson.

e) Hildegard E. Peplay.

27ª QUESTÃO

Um dos maiores dilemas atuais da enfermagem é aplicar a teoria (desenvolvida desde os princípios científicos implementados por

Florence Nightingale até os dias atuais) à prática. Sendo assim, o Processo de Enfermagem no Brasil e no mundo é pautado por teorias

que contribuem para a evolução da Ciência da Enfermagem e que respaldam sua aplicação na prática profissional nos diversos cenários

de atuação da enfermagem. Quais os conceitos metaparadigmáticos que a literatura da Enfermagem se preocupa como núcleo da

profissão?

a) Asaúde, a enfermagem, a doença e o sistema.

b) Apessoa, a família e a comunidade.

c) AEnfermagem, o Processo de Enfermagem e a Sistematização daAssistência de Enfermagem.

d) Alegislação, a teoria e a prática.

e) Apessoa, a saúde, o ambiente e a enfermagem.

28ª QUESTÃO

Numa visita domiciliar, um enfermeiro se deparou com uma mulher idosa, 89 anos que, durante a coleta de dados na consulta de

enfermagem, foram detectados os seguintes problemas para a enfermagem: estava essa mulher sentada num sofá na sala com sua neta

de 10 anos e, ela chorando, disse que não tinha capacidade de chegar ao vaso sanitário, nem tinha força nas pernas para se sentar

sozinha no mesmo e nem de levantar as roupas e conseguir usar o banheiro. Diante desse caso, qual o diagnóstico de enfermagem está

CORRETO diante das características definidoras que o determinam?

a) Autonegligência.

b) Déficit no autocuidado para vestir-se.

c) Déficit no autocuidado para banho.

d) Déficit no autocuidado para higiene íntima.

e) Manutenção do lar prejudicada.

29ª QUESTÃO

Qual dos medicamentos abaixo são utilizados no tratamento da Insuficiência Cardíaca e tem por ação principal diminuir a pré-carga,

aliviar a angina, diminuir a ortopneia?

a) Hidralazina.

b) Digoxina.

c) Diuréticos.

d) Espironolactona.

e) Nitratos.
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30ª QUESTÃO
De acordo com as Diretrizes para os Cuidados com pacientes com Doença Renal Crônica (DRC) - (Brasil, 2014), leia os itens abaixo e
depois responda ao que se pede:

I- Pacientes que evoluem para DRC em estágio terminal necessitam de algum tipo de terapia renal substitutiva (TRS), sendo as
modalidades disponíveis: a hemodiálise, a diálise peritoneal e o transplante renal.

II- Ahematúria de origem glomerular é considerada o único marcador de dano renal parenquimatoso, e por isso o Enfermeiro a cada
hemodiálise deverá ter esse registro no prontuário.

III- Prevenção da DRC é tratar e controlar os fatores de risco modificáveis: diabetes, hipertensão, dislipidemia, obesidade, doença
cardiovascular e tabagismo, cujo controle e tratamento devem estar de acordo com as normatizações e orientações do Ministério
da Saúde.

IV- Para melhor estruturação do tratamento de pacientes com DRC e para estimativa de prognóstico, é necessário que após o
diagnóstico, todos os pacientes sejam classificados em estágios pré-definidos pelas diretrizes de Doença Renal Crônica emitidas
por documentos oficiais protocolados. O cuidado clínico no controle dos fatores de progressão da DCR deve ser sempre
intensificado, de acordo com a evolução da DRC.

V- Estágio 5-ND (não dialítico) – Aos pacientes que não estão em Terapia Renal Subsitutiva (TRS), o acompanhamento desses
indivíduos deverá ser realizado pela equipe multiprofissional composta de no mínimo os seguintes profissionais: médico
nefrologista, enfermeiro, nutricionista, psicólogo, assistente social, nas unidades de atenção especializadas em doença renal
crônica, mantendo vínculo com as Unidades Básicas de Saúde (UBS).

Está CORRETO o que se afirma apenas em:

a) d) I, III, IV e V.III e IV.
b) e)I, II, III e IV. II, III e IV.
c) II, III, IV e V.

31ª QUESTÃO
Qual das alternativas abaixo se refere ao distúrbio autoimune da transmissão na junção neuromuscular, que se manifesta na forma de
fadiga e fraqueza muscular nos músculos oculares, bulbares, do diafragma ou dos membros?

a) d) temporomandibular.Neuralgia do Trigêmeo. Síndrome da dor
b) e) Síndrome de Guillain-Barré.Fibromialgia.
c) Miastenia gravis.

32ª QUESTÃO
Sobre o procedimento de inserção de sondas nasoentéricas, é CORRETO afirmar:

a) É contraindicada a inserção da sonda nasoentérica em todos os pacientes com nível de consciência diminuído.
b) Nas unidades de terapia intensiva (UTI) e nos serviços de saúde, os enfermeiros ou médicos devem aplicar sondas nasoentéricas

sob orientações de diretrizes e protocolos, considerando que a inserção desse tipo de sondagem apresenta muitas complicações
potenciais que podem gerar danos aos pacientes.

c) A inserção da sonda nasoduodenal do tipo nasojejunal é mais simples que a sonda a inserção da sonda nasogástrica, considerando
que a nasoentérica tem fio condutor e a posição no lugar certo e não precisa de exames por imagem para sua confirmação.

d) Após passar a sonda nasoduodenal pelo piloro, o enfermeiro deverá virar o paciente em decúbito lateral esquerdo, considerando
que a sonda passará diretamente para o duodeno, sem riscos de enrolar-se no estômago.

e) Uma sonda nasoenteral é um tipo de sonda indicada para a alimentação parenteral.

33ª QUESTÃO
Sobre desbridamento enzimático é CORRETO afirmar:

a) O desbridamento enzimático envolve a aplicação de uma substância proteolítica nas feridas de queimadura para abreviar o tempo
de separação da escara.

b) O desbridamento enzimático pode ser efetuado usando-se fórceps e tesoura para elevar delicadamente e desbastar o tecido
necrosado frouxo.

c) O desbridamento enzimático envolve recobrir a ferida com gaze grosseira, sob a forma de curativos secos, para que esse vá se
soltando após esfregaço manual do enfermeiro.

d) O desbridamento enzimático é pouco utilizado em hospitais, pois precisa de um centro cirúrgico e deve ser realizado por médico
especializado para que o procedimento aconteça.

e) No desbridamento enzimático, a ferida é excisada a pontos de sangramento viáveis, ao mesmo tempo em que se reduz a um mínimo
a perda de tecido viável. A excisão deve ser efetuada logo que o paciente se mostrar hemodinamicamente estável, em geral dentro
de 72 horas.
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34ª QUESTÃO

Associe a segunda coluna de acordo com a primeira:

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETAdesta associação.

a) E, D, C,A, B, F.

b) D, E, C, B,A, F.

c) D, E, C, B, F,A.

d) E, D,A, B, F, C.

e) F, E, D,A, B, C.

35ª QUESTÃO

Qual das vacinas abaixo é recomendada para todos os moradores de área endêmica e para aqueles que se expunham a essas áreas

(turistas, motoristas, agricultores, caminhoneiros, pescadores, caçadores, garimpeiros), onde se destacam as Regiões Norte, Centro-

oeste e Sudeste do Brasil, cujo vírus pertence ao gênero Flavivirus, e seus principais vetores de transmissão são o eAedes aegypti

Haemagogus janthinomys?

a) Vacina bivalente.

b) Vacina BCG.

c) Vacina antimalárica.

d) Vacina antidengue.

e) Vacina antiamarílica.

36ª QUESTÃO

Sobre a leishmaniose, marque a alternativa CORRETA:

a) Anopheles sp.A leishmaniose é uma doença causada por bactérias, e o agente reservatório é o O agente vetor é o cachorro

doméstico.

b) Aleishmaniose cutânea também é chamada de Calazar (febre negra), e é causada por uma bactéria do gênero Leishmania.

c) A transmissão da leishmaniose se dá pela exposição ao agente causador, um platelminto que vive na região Norte do país,

principalmente nas localidades ribeirinhas da Amazônia. A doença é muito grave quando ataca o sistema digestório, levando o

paciente a risco de morte iminente.

d) As doenças causadas por protozoários do gênero Leishmania são doenças consideradas endêmicas em diversos países do mundo, e

a infecção pode se limitar à pele, sendo chamada de leishmaniose cutânea, ou comprometer a mucosa nasal, oral ou orofaríngea,

constituindo a leishmaniose mucosa. Quando o parasita invade o sistema reticuloendotelial, chamamos de leishmaniose visceral.

e) A leishmaniose é uma doença emergente que acontece de forma aguda com febre alta, quadros pulmonares, febre hemorrágica e

comprometimento renal e é ocasionada por uma bactéria presente no solo do gênero Leishmania.

(A) SEDAÇÃO ( ) O anestésico local é injetado através de um
cateter dentro do espaço epidural. Os efeitos são
similares aos da analgesia espinhal.

(B) ANESTESIA GERAL ( ) O anestésico local é injetado dentro do espaço
intratecal lombar. A analgesia ocorre abaixo do
nível da injeção.

(C) ANESTESIA REGIONAL ( ) O anestésico local é aplicado próximo aos nervos
apropriados para alcançar um bloqueio de
condução produzindo um estado de analgesia em
uma região específica do corpo.

(D) ANESTESIA ESPINHAL ( ) Estado induzido de tranquilidade, calma ou sono
por meio de um medicamento.

(E) ANESTESIA EPIDURAL ( ) Perda da consciência induzida por medicamento
durante a qual um paciente não pode ser
despertado, mesmo por estimulação dolorosa.

(F) BLOQUEIO DE NERVO PERIFÉRICO ( ) Um anestésico é injetado em um sítio específico
para alcançar uma área definida de anestesia.



PMC 2 0 2 3 - E NF E RMEI RO

PÁGINA 17

37ª QUESTÃO
Seja em cuidados prolongados ou em cuidados paliativos, tanto pessoas idosas, como pessoas em cuidados paliativos que estejam
acamados precisam ser avaliados quanto ao risco de lesão por pressão. Então, das escalas citadas abaixo, qual das alternativas cita a
escala que melhor avalia esse risco?

a) Escala do Mini Exame Mental.
b) Escala de Braden.
c) Escala deApgar familiar.
d) Escala de Katz.
e) Escala de Edmonton.

38ª QUESTÃO
Sobre o Programa Nacional de Promoção à Saúde (PNPS), marque a alternativa CORRETA:

a) No desenho político institucional do SUS, para se operar a política de saúde, incluindo a de promoção da saúde, é necessária a
consolidação de práticas voltadas para indivíduos e coletividades, em uma perspectiva de trabalho multidisciplinar, integrado e em
redes, de forma que considere as necessidades em saúde da população, em uma ação articulada entre os diversos atores, em um
determinado território.

b) No desenho político institucional do Sistema Único de Saúde (SUS), para a organização das ações e dos serviços de saúde, está
presente a formação de rede regionalizada e hierarquizada das densidades tecnológicas formadas por pontos de atenção à saúde
voltadas prioritariamente ao incremento de ações de emergência relacionadas aos hospitais de Traumas e a rede de assistência do
SAMU 192.

c) No âmbito da atenção e do cuidado em saúde, a estratégia de produção de saúde que respeita as especificidades e as potencialidades
na construção de projetos terapêuticos direcionadas exclusivamente à Rede Cegonha e à Rede de Saúde Mental.

d) APNPS traz, em sua essência, a necessidade de estabelecer relação com apenas as seguintes políticas nacionais: a Política Nacional
de Humanização (HumanizaSUS) e a Política Nacional de Gestão Estratégica e Participativa (ParticipaSUS), pois essas políticas
são transversais as demais outras e já direcionam todas as medidas protetivas de ação social principalmente as causas mais urgentes
do processo saúde/doença.

e) O objetivo geral da Política Nacional de promoção à Saúde é orientar as ações de governo na promoção, na qualificação e no
aperfeiçoamento da gestão estratégica e democrática das políticas públicas, no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), nas
respectivas esferas de gestão.

39ª QUESTÃO
Qual das alternativas abaixo se refere a uma solução cristaloide hipertônica que diminue o edema cerebral e que também pode ser usada
como terapia de primeira linha para reduzir a Pressão Intracraniana (PIC) depois de uma lesão cerebral?

a) Inibidores da enzima conversora de angiotensina (ECA).
b) Manitol.
c) Anticonvulsivantes (Fenitoína e Carbamazepina).
d) Analgésicos (Morfina e Fentanila).
e) Barbitúricos (Fenobarbital ou Pentobarbital).

40ª QUESTÃO
Um paciente no período pós-operatório imediato de uma grande cirurgia abdominal apresentou respirações rápidas e profundas, pele

fria e pegajosa, palidez de mucosas, com pulsos fracos e filiformes, taquicardia, hipotensão e débito urinário diminuído. A equipe

médica ao avaliar o caso verificou uma diminuição do volume circulante sanguíneo, com base em achados laboratoriais e pela

avaliação clínica. Diante da situação, com base no raciocínio clínico que o Enfermeiro precisa adquirir ao longo de sua prática
marcado por evidências, marque a alternativa CORRETAque se relaciona ao tipo mais propício de choque no paciente:

a) Possivelmente se trata de um choque elétrico.
b) Possivelmente se trata de um choque cardiogênico.
c) Possivelmente se trata de um choque neurogênico.
d) Possivelmente se trata de um choque anafilático.
e) Possivelmente se trata de um choque hipovolêmico.






